

25 июня – День работника статистики

Датой образования государственной статистической службы в России является 25 июня 1811 года. В 1811 году впервые был создан официальный центр правительственной статистики – Статистическое отделение при Министерстве внутренних дел.

Официальный статистический орган Оренбургской губернии – губернский статистический комитет – одним из первых был образован 21 марта 1835 года при канцелярии гражданского губернатора Оренбургской губернии Н.В. Жуковского в городе Уфе. А непосредственно в городе Оренбурге губернский статистический комитет был открыт 20 августа 1866 года.

История развития государственной статистической службы в России показывает ту особую роль, которую играла статистика в социально-экономических и политических процессах на протяжении последних лет. Сегодня национальная статистическая служба функционирует в условиях глобализации экономических связей, становления цифровой экономики и «революции данных», которая характеризуется более разнообразным со стороны различных категорий пользователей спросом на данные и гигантскими объемами данных.

Оренбургстат осуществляет сбор и обработку официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических и экологических процессах и обеспечивает Правительство Оренбургской области, органов государственной власти, организаций и граждан достоверной и своевременной статистической информацией.

Оренбургстат полно и оперативно отражает развитие экономики и социальных процессов на территории региона. Помимо общеизвестных переписей населения и сплошных статистических наблюдений, в ведении государственной статистики находится огромный объем самой разнообразной информации социального характера: демографические данные о населении, условиях труда, занятости и безработицы, доходах и расходах населения, уровне благосостояния, заболеваемости, данные о деятельности учреждений здравоохранения и образования.

Каждая работа Федерального плана статистических работ, каждый показатель, каждая выпускаемая цифра имеют своего заказчика. В 2022 году Оренбургстатом собрано 242 тысячи отчетов по 180 формам федерального статистического наблюдения, опубликовано 1106 информационно-статистических изданий, в том числе 389 сборников и бюллетеней.

Сегодня система государственной статистики переживает серьезную трансформацию. Цифровизация внедряется во все этапы статистического производства – от планирования, через сбор, обработку и анализ, до распространения информации. В результате официальная статистика должна стать не только более качественной и детальной, но и ориентированной на насущные потребности в информации государства и общества. Поэтому курс Росстата – это управление данными в качестве единого методолога,

устанавливающего стандарты качества и правила описания, сбора, обработки и распространения статистических данных.

Оренбургстат является основной информационной структурой области, в числе приоритетных направлений нашей работы – открытость деятельности и доступность государственных статистических ресурсов. Пройдя длительный сложный путь развития, Оренбургская статистика как старейшая государственная структура, работающая на территории области, может служить достойным примером истории государственной службы в регионе.

В настоящее время в Оренбургстате трудится более 280 человек – это сплоченный коллектив профессионалов высокого уровня, владеющих всеми необходимыми знаниями в области статистической методологии и практики. Совместно с нашими респондентами мы создаем национальные информационные ресурсы, необходимые для проведения эффективной политики, формирования общественного мнения, прогнозирования процессов социально-экономического развития страны и её регионов.

[Инфографика](#)

Оренбургстат